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ВВЕДЕНИЕ
Человек на протяжении веков стремился не приспособиться к природной среде, а сделать ее удобной для своего существования.

Теперь мы осознали, что любая деятельность человека оказывает влияние на окружающую среду, а ухудшение состояния биосферы опасно для всех живых существ, в том числе и для человека.
Например, всё увеличивающиеся скорости строительства не только безвозвратно изменяют внешний облик среды обитания, но и отрицательно воздействуют на неё. Побочные действия строек, увы, многим уже известны. Тем не менее, хотелось бы остановиться на некоторых деталях. 
Загрязнения биосферы имеют различные формы проявления и влияния на человека. Одни загрязнители оказывают на человека прямое влияние, вызывая различные заболевания, патологические и генетические изменения в организме и снижающие нормальные трудоспособность людей. Другие влияют косвенно, изменяя природную среду в худшую для человека сторону. 

Прямое воздействие загрязнений биосферы на человека выражается в том, что многие заболевания инициируются через физические системы поддержания жизни.

1.1. Химические загрязнения среды и здоровье человека
В настоящее время хозяйственная деятельность человека все чаще становится основным источником загрязнения биосферы. В природную среду во все больших количествах попадают газообразные, жидкие и твердые отходы производств. Различные химические вещества, находящиеся в отходах, попадая в почву, воздух или воду, переходят по экологическим звеньям из одной цепи в другую, попадая, в конце концов, в организм человека.
Вещества, загрязняющие природную среду, очень разнообразны. В зависимости от своей природы, концентрации, времени действия на организм человека они могут вызвать различные неблагоприятные последствия. Кратковременное воздействие небольших концентраций таких веществ может вызвать головокружение, тошноту, першение в горле, кашель. Попадание в организм человека больших концентраций токсических веществ может привести к потере сознания, острому отравлению и даже смерти. Реакции организма на загрязнения зависят от индивидуальных особенностей: возраста, пола, состояния здоровья. Как правило, более уязвимы дети, пожилые и престарелые, больные люди.

1.2. Биологические загрязнения и болезни человека
Кроме химических загрязнителей, в природной среде встречаются и биологические, вызывающие у человека различные заболевания. Это болезнетворные микроорганизмы, вирусы, гельминты, простейшие. Они могут находиться в атмосфере, воде, почве, в теле других живых организмов, в том числе и в самом человеке.

Наиболее опасны возбудители инфекционных заболеваний. Они имеют различную устойчивость в окружающей среде. Одни способны жить вне организма человека всего несколько часов; находясь в воздухе, в воде, на разных предметах, они быстро погибают. Другие могут жить в окружающей среде от нескольких дней до нескольких лет. Для третьих окружающая среда является естественным местом обитания. Для четвертых — другие организмы, например дикие животные, являются местом сохранения и размножения.

Часто источником инфекции является почва, в которой постоянно обитают возбудители столбняка, ботулизма, газовой гангрены, некоторых грибковых заболеваний. В организм человека они могут попасть при повреждении кожных покровов, с немытыми продуктами питания, при нарушении правил гигиены.

При воздушно-капельной инфекции заражение происходит через дыхательные пути при вдыхании воздуха, содержащего болезнетворные микроорганизмы.

К таким болезням относится грипп, коклюш, свинка, дифтерия, корь и другие. Возбудители этих болезней попадаю в воздух при кашле, чихании и даже при разговоре больных людей.

Особую группу составляют инфекционные болезни, передающиеся при тесном контакте с больным или при пользовании его вещами, например, полотенцем, носовым платком, предметами личной гигиены и другими, бывшими в употреблении больного. К ним относятся венерические болезни (СПИД, сифилис, гонорея), трахома, сибирская язва, парша. Человек, вторгаясь в природу, нередко нарушает естественные условия существования болезнетворных организмов и становится сам жертвой природно-очаговых болезней. К таким болезням относят чуму, туляремию, сыпной тиф, клещевой энцефалит, малярию, сонную болезнь.
1.3. Влияние звука и шума на человека
Для всех живых организмов, в том числе и человека, звук является одним из воздействий окружающей среды. В природе громкие звуки редки, шум относительно слаб и непродолжителен. Сочетание звуковых раздражителей дает время животным и человеку, необходимое для оценки их характера и формирования ответной реакции. Звуки и шумы большой мощности поражают слуховой аппарат, нервные центры, могут вызвать болевые ощущения и шок. Так действует шумовое загрязнение.

Тихий шелест листвы, журчание ручья, птичьи голоса, легкий плеск воды и шум прибоя всегда приятны человеку. Они успокаивают его, снимают стрессы. Но естественные звучания голосов Природы становятся все более редкими, исчезают совсем или заглушаются промышленными транспортными и другими шумами.

Длительный шум неблагоприятно влияет на орган слуха, понижая чувствительность к звуку.
Очень высок уровень и промышленных шумов. На многих работах и шумных производствах он достигает 90-110 децибелов и более. Не намного тише и у нас дома, где появляются все новые источники шума — так называемая бытовая техника.
Каждый человек воспринимает шум по-разному. Многое зависит от возраста, темперамента, состояния здоровья, окружающих условий.

Постоянное воздействие сильного шума может не только отрицательно повлиять на слух, но и вызвать другие вредные последствия — звон в ушах, головокружение, головную боль, повышение усталости. Очень шумная современная музыка также притупляет слух, вызывает нервные заболевания.

В настоящее время врачи говорят о шумовой болезни, развивающейся в результате воздействия шума с преимущественным поражением слуха и нервной системы.
1.4. Влияние строительства на окружающую среду
Ежегодно для строительства требуется около 50 млн. куб. метров древесины. Вырубка леса, сплав его по рекам, последующая обработка для получения древесины, а затем готовые изделия связаны с загрязнением и деградацией ландшафта, атмосферы, воды. Строительное производство потребляет большое количество камня, песка, глины, извести и других ресурсов, извлекаемых из недр открытым способом, что наносит огромный ущерб почвам, растительному и животному миру. 

Порой погибают целые экосистемы (совокупность организмов и неорганических компонентов, в которой может осуществляться круговорот веществ). Производство стройматериалов, различных деталей и изделий сопряжено с выделением пыли, сажи, газа, что приводит к загрязнению воздушного бассейна и, следовательно, отрицательно воздействует на здоровье человека. 

Вода широко используется в качестве компонента для раствора при разработке грунтов и т.д. После использования она сбрасывается и загрязняет водоёмы. Кроме этого, строительство зданий и сооружений ведёт к изменению гидрологического режима. При неблагоприятных условиях возможны подвижки грунтов, изменение направления и скорости водных артерий. Это особенно опасно в районах с просадочными грунтами. 

Преобразование рельефа застраиваемых территорий, изменяющих характер поверхностных вод, устройство фундаментов, перекрывание сложившегося подземного стока, нарушение режима поверхностного стока и испарение влаги, прокладка инженерных сетей приводят к резкому подъёму уровня подземных вод. Переувлажнение грунтов влияет на сейсмичность подтапливаемых территорий, что поднимает затраты на увеличение сейсмостойкости здания. 

Строительство заводов создаёт дополнительную экологическую нагрузку и влечёт за собой ухудшение здоровья людей. Уже построенные здания и сооружения также оказывают негативное влияние на окружающую среду: изменяется рельеф участка, меняется растительный покров (вплоть до полного исчезновения), на смену природным посадкам приходят искусственные.

Увы, ничто сегодня не является помехой для стройки: ни парки с лесопосадками, ни сады с рощами. Каждый из нас наблюдал, как это делается на месте возведения очередного торгового центра. Бывает, уничтожают под корень целые аллеи, радовавшие жителей десятки лет. Разумеется, иногда собственник такого стройобъекта пытается организовать посадку нового парка. Но, думается, все это – скорее для рекламы своего заведения, нежели для компенсации ущерба.

 К тому же, пара-тройка саженцев не сможет заменить ни вырубленной аллеи, ни возместить вреда, нанесённого некоторым видам птиц и животных. Последнее, как известно, находят своё убежище в кронах высоких деревьев. Неудивительно, что прилегающие к торгово-развлекательным центрам (ТРЦ) молодые посадки всегда пусты и безжизненны. 

Еще одна проблема – давление на почву. Под действием тяжести громады здания происходит сжатие верхних пород (на 50-метровой глубине). Под объектом же образуется просадочный прогиб высотой в 30-40 см. Они могут быть более значительными, если вблизи идёт добыча полезных ископаемых.

 Еще один штрих. Постройка любого здания подразумевает отчуждение земель. То есть, почва становится абсолютно непригодной для дальнейшего хозяйственного использования. Прокладка канализационных труб, линий электропередач также способствуют потере плодородия. Даже после ликвидации строительного объекта восстановить плодородие почв становится невозможным. Такие территории часто начинают использовать в качестве свалок, в том числе и несанкционированных. Поэтому эта проблема остается открытой. 

Появление любого здания неизбежно влечёт за собой выделение новой порции тепла в окружающую среду. Происходит дополнительное её «загрязнение». Помимо этого, ТРЦ являются повышенным источником шума и освещения, что сказывается на психо- эмоциональном состоянии людей. 

Кроме отрицательного воздействия на растительность и почву, возведенный объект меняет условия инсоляции (степень освещённости солнечным светом зданий, сооружений и их внутренних помещений). Здания затеняют территории, меняется режим испарения влаги. Мало того, намного хуже становится продуваемость пространства между зданиями, а это опять ведет к повышению температуры.

 Говорят, что процесс застройки необратим. И это так: все меньше остается нетронутых стройкой земель и растительности. Однако можно минимизировать убытки, наносимые окружающей среде. Для этого необходимо немного: вести обязательный учёт принимаемых решений; в крупных строительных организациях иметь в штате квалифицированного эколога; вовремя осуществлять природоохранные мероприятия. 

При проектировании строительных объектов необходимо учитывать, как именно отразится на окружающей среде не только появление здания, но и его функционирование и возможная ликвидация. Нельзя забывать о неразрывной связи между человеком и окружающей средой. Тем более, губить себя в угоду чьей-то прибыли.
1.5.Основные экологические принципы и представления, которые могут быть положены в основу концепции устойчивого экологически безопасного строительства
· Минимизация негативных воздействий (загрязнения, сверхнормативный шум, вибрации  и д.р.) На естественные экологические системы и природный ландшафты.

· Восстановление и поддержание биоразнообразия на строительных и урбанизированных территориях.

· Использовании  экологический безопасных архитектурных и планировочных решений, экологическая реконструкция городской среды, внимание к эстетической составляющей градостроительного комплекса.

· Применение экологических безопасных строительных материалов и технологий.

· Строительство зданий и сооружений по энергосберегающим технологии, снижение энергопотребление и исключение теплопотерь при эксплуатации.
· Придания зданиям и сооружениям биопозитивных свойств, позволяющих им органично вписываться и очищать окружающую среду, создание здоровой искусственной среды обитания

· Сокращение отходов при строительстве, рециклинг.

· Рекультивация нарушенных строительством территорий.

· Использование экологически безопасного техногенного сырья для изготовления строительных материалов и изделий.

· Применение малоотходных и безотходных технологий при добыче и переработке естественных строительных материалов.

· Внедрение систем экологического мониторинга строительства.

· Всесторонний высокоэффективный экологический контроль принимаемых технологических решений на всех стадиях ЖЦСО. (экологическое сопровождение)
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Проблема экологии является актуальной проблемой, т.к. загрязнение окружающей среды — атмосферного воздуха, рек, озер, морей, почвы и другие воздействия окружающей среды оказывают неблагоприятное воздействие на здоровье человека.  При рассмотрении данной проблемы, мы выяснили, что хозяйственная деятельность человека все чаще становится основным источником загрязнения биосферы. В природную среду во все больших количествах попадают газообразные, жидкие и твердые отходы производств. Различные химические вещества, находящиеся в отходах, попадая в почву, воздух или воду, переходят по экологическим звеньям из одной цепи в другую, попадая, в конце концов, в организм человека, они вызывают такие неблагоприятные последствия. 
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